



小学一二年级“小豆包”明日复课

调整课表安排,聚焦低年级学生心理变化

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 潘世金 王丛丛
实习生 吴梦茹 陈依萍

6月2日,济南市1—2年级学生将正式复课复学。为了保证学生平安有序进入校园,济南市683所小学的老师提前做好了充足准备,进行“一日流程”培训,了解学生居家学习情况。
济南市纬二路小学教师李莹

莹介绍,开学第一天老师会带着学生进行防控演练,下午则通过做游戏、观看视频的方式开展心理辅导课程,帮助学生缓解复学带来的焦虑情绪。“学校还对学生的课表做出了一些改动,每节课由原来的40分钟压缩至30分钟,下午只有两节课,每周还增加了一节心理辅导课。”
在天桥区泺新小学,开学第一天将进行“曼陀罗绘画”课程。

“曼陀罗绘画”是心理学中用来进行自我疗愈的一种方法。学校心理医生将根据“曼陀罗绘画”的结果观测学生的心理状况,并会对情绪不稳定的学生进行一对一的心理辅导。”泺新小学李晶玉老师说,学校还设置了彩虹桥、加油站和“七步洗手法”小贴士等特色活动,让低年级学生的开学第一课更贴近生活,更富有趣味。

链接: 复学复课后,学校教学工作如何安排?

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从济南市教育局获悉,复学复课后,由各区县教体局自主调整教学工作安排。日前,市中区教体局根据上级精神和市中区教学工作的实际情况,经过广泛征求学校意见,初三年级可以每天

下午增加一节课时,周末加一天课;初一、初二年级可以每天下午增加一节课时,周末不加课;小学三至六年级可以每天下午增加一节课时,周末不加课;小学一、二年级下午不加课,周末不加课。

34万余名小学生已返校复课

老师制作“归笼宝典”,扮玩偶迎接学子归来

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 潘世金 王丛丛
实习生 吴梦茹 陈依萍

“小神兽”归校 “熊大熊二”来迎接

机器猫、悠嘻猴、米妮、可妮兔、杰瑞鼠……这可不是什么大型游乐场,这是济南市甸柳第一小学迎接3—6年级1400余名返校复学学生所准备的惊喜。

5月27日清晨6点50分,四年级五班的小兰同学第一个来到了学校,随后,她的同班同学小铭也来了。久未见面又戴着口罩,两个同学对视了一会儿才认出来对方。从校门口排队去测温的路上,两个人从早晨出门时间聊到寒假生活,渐渐热烈起来。

副校长王群说,为避免学生聚集,甸柳一小原定于7点10分4—6年级第一批学生返校,没想到这么早就有孩子回来了。“我以前上学来的也早,过了这么长的假期回来,我当然也要来的更早才行!”小铭说。

在济南汇文实验学校小学部,两位老师同样装扮成“熊大熊二”玩偶,与孩子们击掌拥抱,迎接孩子们回家。学校老师组成“护卫队”一大早在校门口等待着返校的孩子们,为他们测量体温。各年级错峰进入校园,校门口设有八条学生通道,学生保持一米以上间隔,依次通过测温区。

从早上6点50起,盛福实验小学就陆续迎来了复课的孩子。面对阔别137天的老师们,孩子们纷纷行起了作揖礼,老师们也深情回礼。此外,由班主任组成的欢迎队伍手持“欢迎回家”爱心牌对孩子们表示热烈欢迎,校园里洋溢着浓浓的暖意。

早上6点40分,济南市经八路小学一名四年级学生已经到校。“孩子太激动了,在家根本坐不住。”该家长笑着说,假期里孩子长高了10厘米,担心老师认不出来了。

为了保障学生平安返校,经五路小学提前进行了多次演练,学生进校通过红外线感应器测温,每班还准备了消毒液、消毒湿巾,并为学生专门制作了防疫手册。

老师制作“归笼宝典” 为学生准备惊喜“大礼包”

为了此次复学复课,老师们也做好了充足的准备。开学前,济南市纬二路小学特别制作了线上答题闯关小游戏,让学生将防疫



开学第一课,市中区爱都小学举行“百日成长”典礼,向战“疫”英雄致敬。记者 王鑫 摄

开学第一课如何上?如何做好校园防护?
5月27日,济南市小学3—6年级(五四学制3—5年级)34万余名学生已经正式复学复课。为了迎接孩子们的归来,老师们制作“归笼宝典”,聚焦学生心理变化,保障复学复课平稳有序。



汇文实验学校小学部学生返校,老师扮玩偶迎接。(记者 王媛 摄)

知识牢记于心。同时老师们还精心为学生们制作了一份“神兽归笼宝典”和一册《导师寄语》,从入校晨检到教室上课,从午餐午检到错时放学,学生们在校的每一个环节,老师们都做了提前准备与安排。

济南市育晖小学在校园里装点了小葵花样式引导牌,带领“宝



5月27日,甸柳一小每位学生都收到了老师颁发的奖状。记者 王丛丛 摄



27日,山师附小学生收到老师们精心准备的健康包。记者 陈文进 摄

贝回家”。每个孩子都收到了专属礼物,里面有“小葵花”防疫宝典,还有老师写给孩子们的暖心话语:“2020,我们一起拥抱生活,奋斗向未来!”

山师附小的孩子们一进校门就收到了装有消毒液、防护口罩的健康包,经过体温检测有序进入校园。市中区爱都小学同样为每位学生都派发了一个防疫礼包,内有口罩、测温登记卡、防疫指南等物品。为保证学生健康,学校以班级为单位,进行了接水和如厕演练,学生在老师的带领下以一米距离的间隔,排队练习。

在育新小学,学校开展了以“阳光心态,快乐成长”为主题的心理团辅活动,有效对3—6年级的学生进行心理疏导,让学生能从居家战“疫”平稳过渡到返校学习中来。此外,老师们还精心设计了教师寄语卡片,亲手为每一位学生写下心里话,通过卡片传达学校和老师对学生的期望与祝福。

开学第一课 老师举行特殊颁奖仪式

在甸柳一小,一场特殊的颁奖仪式拉开了开学第一课的帷幕。每个年级的学生都收到了来自班主任老师颁发的“抗疫小行家”的奖状,以肯定学生们在抗疫期间居家学习、生活、劳动、自理等各方面优秀的表现。

受疫情影响,学生户外运动减少,基于前期视力防控课程的开展研究,济南市槐荫区实验学校(山东师范大学保利实验学校)在开学第一天便推出视力防控强化课程,在学校进行全面推广,旨在保护学生视力健康,培养学生健康第一,全面发展。

济南市舜耕小学举行新学期第一次升旗仪式,仪式上,学校为8位援湖北医疗队的家长,颁发“最美舜友”荣誉奖章。由少先队队员代替爸爸妈妈领奖,引导全体少先队员近距离学习身边“最可爱的人”,传承英雄精神,让英雄的光辉形象深入每个队员的心田。并聘请八位“最美舜友”为校外辅导员。

在济南市东方双语实验学校清华园校区,网红萌娃“黄冈密卷小学霸”杜昕耀同学现身开学典礼。在飘扬的国旗下,他朗读了写给抗疫医护人员的一封信,和同学们一起致敬抗疫英雄。又见到老师同学杜昕耀开心极了,作为学习委员,他与同学们分享了假期网课学习的心得,并决心和同学们一起努力学习,争取期末考试出优异的成绩。